



您现在的位置: [首页](#) >> [学术专栏](#) >> [党的建设](#)

## 改革并不缺乏新的动力

发布日期: 2008/03/24 提供单位: 党史党建教研室

有人认为,中国现在市场化改革的动力已经出现了衰减,原来的一些改革主体在既得利益面前,对新的有利于民生的改革往往态度消极甚至进行抵制。《中国改革报》3月11日刊登全国政协委员、中国(海南)改革发展研究院院长迟福林采访录,对此作了分析。

迟福林认为,现在市场化改革的动力已经出现分化,一项改革可能就有人赞成有人不赞成。因此,对市场改革的动力问题要作具体分析,不能从总体上作出市场化改革动力不足判断。要承认改革动力在某些既得利益面前有所丧失,但也要看到在社会利益多元化的今天,新的改革动力在不同层面有新的体现。因此,不能误导大家,过分夸大既得利益改革动力的丧失问题。

迟福林认为,只要采取有效措施,就会形成新的改革动力。他举例说,在农村改革问题上,如果真的能够落实中央关于“农村土地是物权而不是债权”的精神,就能够重新形成一股推动农村改革发展的巨大力量。因为农民要获得财产性收入,很大程度上要依赖土地制度的改革;新阶段的财税体制改革,如果能够打破现阶段中央地方的财政分配关系,以公共服务的均等化为基础重新设计中央地方关系,就会给不发达地区的发展带来新的改革动力;在发展非公经济方面,如果能够排除影响非公经济发展的诸多障碍,也必然会释放出强劲的改革动力。

本信息共浏览: **397**次

[\[ 设为首页 \]](#) [\[ 加入收藏 \]](#) [\[ 打印文本 \]](#) [\[ 关闭窗口 \]](#)

[关于我们](#) | [联系我们](#) | [法律声明](#) | [网管信箱](#) | [网站导航](#)

版权所有: 中共宁波市委党校 系统建设: 宁波市委党校信息化办公室

联系电话: 87082028 Email: [admin@nbdx.cn](mailto:admin@nbdx.cn)